

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 3 октября 1989 года

№ 158 (15076)

Цена 3 коп.

Что человеку нужно

Из отчетного доклада председателя Люберецкого горисполкома И. Н. Никитина на

АВТОРИТЕТ Советов в значительной мере зависит от того, насколько крепки их связи с избирателями. Люди охотно и заинтересованно вступают в диалог. Их оценки деятельности депутатов, советских органов подчас суровы, но справедливы. Десятки, сотни всевозможных пожеланий, просьбы высказывали жители района и в канун этой сессии. Я постараюсь в своем докладе остановиться на наболевших вопросах, поднятых избирателями.

Организационно-массовая работа исполнкома

За отчетный период проведено 5 сессий городского Совета. Рассмотрены вопросы состояния торговли и общественного питания, охраны окружающей среды, социально-экономического развития района, развития транспорта, дорожного хозяйства и связи, о бюджете, о мерах по улучшению благоустройства. На заседаниях исполнкома обсуждено 85 вопросов.

Важное место отводилось выполнению наказов избирателей. Двенадцать выполнено, девятнадцать — в стадии выполнения.

За отчетный период в исполнком горсовета поступило 3918 писем. Чаще всего это жалобы на руководителей служб исполнкома, предприятий и организаций, не выполнивших данных людям обещаний.

К сожалению, приходится констатировать, что после выборов народных депутатов СССР депутаты местных Советов, члены постоянных комиссий ослабили работу, а многие практически самоустранились от нее.

Экономика района

От того, каково ее состояние, зависит социальное развитие. В отчетном периоде в районе продолжался процесс ее структурной перестройки и переориентации на социальные нужды. Увеличилось производство товаров народного потребления, возросли объемы розничного товарооборота и платных услуг населению.

Все шире распространяются новые формы хозяйствования. Хозрасчет, основанный на нормативном распределении дохода, применяют 94 предприятия, 40 работают на арендном подряде и показывают высокую эффективность производства.

В первом полугодии промышленной продукции выпущено на 478,2 млн. рублей. Производительность труда выросла на 2,2 процента. Прибыль увеличилась на 4,4 процента. Сократились потери от брака на 25 проц., непроизводительные расходы — на 32 процента.

Однако переход на экономические методы управления производством осуществляется недостаточно последовательно, финансовое положение ряда предприятий неустойчиво, они вынуждены брать кредиты.

Приходится констатировать и такой факт: большинство предприятий и организаций района допускает значительное опережение роста заработной платы по сравнению с ростом производительности труда. В целом по району этот рост составил соответственно 9,6 и 2,2 процента.

Капитальное строительство

За отчетный период объем вложений в строительство вырос на 31,2 проц., в том числе на объекты производственного назначения — на 37,4 проц., а на объекты социально-бытовые — на 17,2 процента. На первый взгляд, нам не удалось обустроить политику опережающего роста вложений в развитие социальной сферы. Но необходимо иметь в виду, что мы вынуждены были тратить большие средства на реконструкцию стройиндустрии и предприятия для увеличения выпуска товаров народного потребления. Только после ввода этих объектов в строй действующих появится возможность осуществления намеченных программ.

За отчетный период сдано в эксплуатацию 334 тыс. кв. метров жилья, 7 детских дошкольных учреждений и несколько школ на 4576 учащихся, два клуба, 19 магазинов.

Построен путепровод у станции Мальчики. Сданы под монтаж оборудования АТС в Малаховке и Октябрьском. Ведется монтаж оборудования АТС на 10 тыс. номеров в 115-м квартале. Пущена АТС в Томилине. В микрорайоне Красной Горки заканчивается строительство здания для телефонной станции. Начато строительство Дома ребенка в Малаховке.

Однако намеченное в планах социального развития осуществляется с большим трудом. Особенно беспокоит отставание жилищного строительства. Причин здесь много, в их числе — недостаточные мощности строительных организаций и предприятий стройиндустрии, отсутствие территорий, отставание в развитии инженерных сооружений. Чтобы поправить положение, исполнком составил перечень важнейших объектов района, строительство которых держит под постоянным контролем.

Какие же объекты культурно-бытового назначения намечается построить в недалеком будущем? Это четыре бани, три АТС, не считая строящихся и расширяющихся, семь школ, одиннадцать учреждений здравоохранения, два книжных магазина, три библиотеки, Дом культуры, кинотеатр, два рынка, семь детских садов, три торговых центра, три отделения связи, химчистку, две прачечные и другие объекты.

В результате изъятия Москвой у Люберецкого района

10-й сессии городского Совета народных депутатов 20-го созыва

2500 гектаров сложилась трудная обстановка с размещением строящихся жилых домов. С исполнкомом Мособлсовета прорабатывается вопрос прирезки 20 гектаров земель Раменского района под многоэтажки для очередников малаховских предприятий. Внесены предложения по выводу 25 предприятий и организаций, непрофильных для района и занимающих большие территории.

Агропромышленный комплекс

Коллективы сельскохозяйственных предприятий района успешно справляются с плановыми заданиями и увеличивают производство продукции. Среднегодовой объем ее вырос: по молоку — на 13 проц., по мясу — 12, овощам и картофелю — на 15 и по яичной — на 7 процентов.

Труженики агропромышленного комплекса района получают стабильные урожаи зерновых, овощных, кормовых культур и картофеля. Все хозяйства, имеющие крупный рогатый скот, обеспечивают более чем пятидесятичный надой. Продуктивность молочного стада за три года возросла почти на 690 килограммов и составила 5397 килограммов. Обеспечивается прибавка и ныне.

В прошлом году на одного сельхозработника произведено продукции на 24137 рублей, чистая прибыль по агропромышленному комплексу составила 71,7 млн. руб., что на 4,5 млн. больше, чем в 1986-м. За счет этого удалось больше средств направить на развитие соцкультбыта, а также на реконструкцию производственных объектов, в частности, теплиц и животноводческих помещений.

Последние годы на селе характерны поиски прогрессивных форм организации труда, принципиально новых методов материального и морального поощрения за конечные результаты труда, мер по совершенствованию первичного учета на основах коллективного подряда, лимитно-чекового контроля затрат. Коллективный поиск привел к арендному подряду. Есть положительные примеры в совхозе «Белая Дача», колхозах имени Ленина и Дзержинского, на экспериментальном мясоперерабатывающем предприятии ГПЗ «Петровское».

Выполняется, хотя и не так быстро, как хотелось бы, программа механизации сельскохозяйственного производства. Это позволило за последние три-четыре года сократить отвлечение рабочих и служащих промышленных предприятий на полевые работы в три раза.

Однако критически оценивая развитие аграрного сектора, следует отметить, что необходимой отдачи от вкладываемых средств достичь еще не удалось. Ежегодный прирост стоимости основных средств производства составляет около 11 млн. рублей, тогда как прирост продукции в денежном выражении — только 5 миллионов. Вывод один: мы не в полной мере используем землю, технику, производственные помещения и трудовые ресурсы.

Однако есть примеры государственного подхода к делу, стремления наращивать производство продукции за счет более эффективного использования имеющегося потенциала и освоения малопродуктивных земель в других районах Московской области. Заслуживает одобрения работа в этом направлении колхозов имени Ленина и имени Дзержинского, гостепримства «Петровское». Так, только за последние полтора года колхоз имени Ленина удалось произвести дополнительно к плану около 460 тонн молока, 3000 тонн картофеля, 60 тонн мяса.

Дальнейшее развитие агропромышленного комплекса района зависит от широкого внедрения новых, прогрессивных форм организации труда на селе. Надо прямо сказать, что чувство хозяина у современного сельского труженика принесено. Отсюда остаются высокими затраты труда на производство продукции, ее себестоимость, а качество, наоборот, низкое. Мы должны решительнее внедрять новые методы хозяйствования на селе.

Несколько лет назад на базе люберецких сельскохозяйственных предприятий создан агропромышленный комбинат «Москва», наделенный правами единого органа управления колхозами, совхозами, отдельными перерабатывающими предприятиями, строительными и транспортными организациями района. С августа нынешнего года в его состав переданы плодоовощная база и девять специализированных магазинов «Овощи-фрукты» в Люберецах и Дзержинском. Конечно, прошло еще мало времени, чтобы добиться коренного изменения в торговле сельхозпродуктами, но люди так ждут этих перемен.

Большой популярностью пользуются открывшиеся фирмами магазины колхоза имени Ленина, совхоза «Белая Дача». Есть реальная возможность иметь такие же магазины у совхоза имени Маршала, колхоза имени Дзержинского, у Томилинского птицеводческого производственного объединения.

Известно, как много продукции мы теряем при транспортировке и хранении. Развивать переработку ее — значит увеличивать вклад в решение продовольственной проблемы. Мы не должны ограничиваться имеющимися цехами и перерабатывающими предприятиями. Нельзя мириться и с тем, что от вырабатываемых ТППО и райпотребсоюзом колбас в районе остается чуть больше десяти процентов. То же происходит и с переработанными овощами. Исполнком настаивает, чтобы вся сверхплановая продукция, а ее немало, была реализована в наших магазинах.

Одна из задач, которую предстоит решать более настойчиво и последовательно, — укрепление материально-технической базы пищевой и перерабатывающей отраслей.

(Окончание на 2-й стр.).



На радость новоселам

Анна Васильевна Соловьева — человек трудолюбивый. Большую часть своей жизни отдала благородному делу. Невозможно даже сосчитать, сколько новоселам эта женщина принесла радость. И сейчас, несмотря на пенсионный возраст, продолжает трудиться в системе треста

«Мосстрой-7». Она вместе с дружной комплексной brigadой почетного строителя Главмосстрой В. А. Филина возводит в городе Дзержинском 111-квартирный жилой дом для тружеников ТЭЦ-22. На снимке: Анна Васильевна Соловьева.

Фото Е. Лугового.

■ Рейд «Люберецкой правды» и ГК НК

МЕРТВОЕ ПОЛЕ

...Вдоль дороги тянется по-росшее бурьяном поле. Местами репейник до колен. И не подумаешь, что это цветовая панорама. Выдернули даа корнеплода. Куцые листочки, карликовые тельца. Заглушили сорняки скверку, не дали силу набрать. Через шоссе за лесополосой — картофелехранилище совхоза «Малышево». Тускло светят электрические лампочки, стены внутри обшарпаны, покривевшие. По обе стороны прохода шеренга металлических столбов-стоек. Две клети уже готовы, и в них ссыпают семенной картофель. За остальные же еще и не брались. Подготовка картофелехранилища началась в июле, но конца ей не видно.

Недалеко от картофелехранилища изрезанная ветрами гора калийных удобрений. Текут в овраг после дождя красные ручейки мимо брошенного, уткнувшегося в крапиву агрегата РУМ. Ни подъездов к хранилищу, ни дорог. Ямы, глубокие колеи. Даже при сухой погоде на колесном тракторе стоят немалые усилий, чтобы проехать.

На открытой площадке возле зерноочистительного комплекса — кучи картофеля. Установлена небольшая сортировальная линия-конвейер. Перебирают картофель шефы из Лыткаринца. Многие сидят на перевернутых ведрах, наблюдают за коллегами. А некоторые разбрелись вдоль трассы, гуляют по лесополосе. Сегодня 60 человек пришло. Всем работы не хватает. Вот и слоняются.

— Я так понимаю, что в сорвале мы не нужны, — сказал один из лыткаринцев. — Был я здесь две недели назад. Привезли нас на поле, высадили и забыли. Ни одной борозды не вскрыто, ни одного трактора с копалкой не видно. Так в ожидании и провели день.

— Я так понимаю, что в сорвале мы не нужны, — сказал один из лыткаринцев. — Был я здесь две недели назад. Привезли нас на поле, высадили и забыли. Ни одной борозды не вскрыто, ни одного трактора с копалкой не видно. Так в ожидании и провели день.

Подошли к буртам. Виду картошки какой-то странный. Покривевшая, в коричневых бу-

горках да впадинах. Взял один из нас картофелину, скжали в ладонях — ржавая кожа с запашком брызнула. Кончили бурт — кое-где горит картошка, гниль сочится.

— 420 тонн здесь. Успели в Люберецы 50 тонн отправить, да на Каширский спиртзавод около сотни, — сказала поморщики бригадира З. Н. Чепрасова. — Теперь нигде не берут — отказываются.

Даже не специалисту ясно, что клубни задохнулись еще в борзоде.

— Я — звеньевой по выращиванию картофеля, — механикатор В. Д. Рыбаков с болью посмотрел на покривевшие бурты. — Но не дали мне спокойно поработать в поле. То на уборку сена посыпали, то на кукурузу. Подождет, мол, твоя картошка! Успел с ребятами три междуядные обработки сделать, да еще вот Скляров с бочкой ездил, жука травил.

— Все же знали, какой будет результат, — загудели механикаторы. — Что посеешь, то и пожнешь. Семена собирали с мишу по нитке весной. Свояко-то «сгорели». А кто хорошие продаст?! Да, что осталось. Гниль сажали...

Загрузили малышевцы утром в машину картошку, отмыли сверху водой из пожарного шланга. Но хитрость не удалась. Спиртзавод не принял ее и в таком виде. Вернулись, сгребли, перебирали начали. Только и выбрали-то нечего. У механикаторов кошки на душе скребут.

— Не успеете напечатать — бульдозеры в овраг спихнем, — невесело говорят нам вслед.

Г. ГОЛУБЕВА, инспектор Люберецкого ГК народного контроля.

А. АВЕРИНА, внештатный инспектор Люберецкого ГК НК.

Н. ПИНЯСОВ, корр. «Люберецкой правды».

ЧТО ЧЕЛОВЕКУ НУЖНО

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Это и строительство молокозавода, и реконструкция фирмы «Рубин», Малаховского пищекомбината, расширение мощностей мясоперерабатывающего предприятия ГПЗ «Петровское». Наряду с этим должны развиваться подсобные аграрные цеха промышленных предприятий района.

Транспорт, связь, городское хозяйство

Маршрутная сеть расширилась. Возросли перевозки за счет обновления автобусного парка. Укрепилась ремонтная база автоколонны. Но проблем много. В прошлом году сорвано более 27 тыс. рейсов, нарушаются графики движения транспорта. Это результат отставания материально-технической базы от роста пассажиропотока. В пассажирской автобиблиотеке высока текучесть кадров.

Неплохо работает грузовой автотранспорт. Но в связи с напряженной экологической обстановкой встал вопрос о максимальном выводе автотранспорта с территории района.

Улучшение обслуживания населения пассажирскими и грузовыми перевозками не может быть достигнуто без создания разветвленной сети благоустроенных дорог. Комплексная программа ее развития выполняется. Сдано в эксплуатацию битумохранилище; асфальто-бетонный завод переведен на маузунное топливо, а в 1991 году перейдет на газ. Выпуск асфальто-бетонной смеси вырос в полтора раза.

Исполком горсовета решил вопрос приобретения импортного асфальто-бетонного завода (на валютные средства ТЗАИ). Задача ДРСУ Мосавтодора — задействовать его в 1990 году. Проблема выпуска асфальта для района будет полностью решена.

Назрела необходимость капитального ремонта дорог, а средств, предусмотренных на это бюджетом, крайне мало, да и битума не хватает. Приходится искать дополнительные источники финансирования и снабжения материалов.

Следует покритиковать коллектив ДРСУ за неудовлетворительное качество текущего ремонта дорог, плохой контроль за соблюдением технологии.

Исполком проводит большую работу по организации строительства дорог, транспортных развязок, путепроводов с привлечением для этого средств предприятий, объем которых в текущей пятилетке составил более 10 миллионов рублей. Силами ДРСУ Мосавтодора построен Панковский путепровод. Недавно пущен путепровод в центре Люберец; одновременно с этим ведется и уже близка к завершению реконструкция Октябрьского проспекта.

В нынешнем году отдел капитального строительства исполнкома закончит дорогу по Комсомольскому проспекту с выходом на улицу Попова, что позволит обеспечить стабильное транспортное сообщение четвертом и пятом микрорайонах Люберец.

Чрезвычайно важным для города является строительство развязки с Панковского путепровода на Ново-Рязанское шоссе. Этот вопрос обсуждался на предыдущей сессии, и было решено несмотря на возражение жителей близлежащих домов начать строительство в этом году. Однако возникли непредвиденные трудности, и пришлось исключить развязку из планов этого года. Считаю, что по этому вопросу нам необходимо от имени сессии обратиться в Госстрой СССР.

Дорожных проблем в районе накопилось много. Но с учетом принимаемых мер решение их вполне реально.

Выполняя комплексную программу развития связи в районе, исполнкомы городских и поселковых Советов, депутатские комиссии совместно с руководством ГТС и узла связи проделали большую работу. Услуги населению постоянно росли, условия труда связистов улучшились. Только в 1988 году справили новоселье четыре отделения. Но проблема их размещения в соответствующих современным требованиям зданиях решена не до конца.

Наших избирателей, конечно же, интересует состояние и развитие телефонной связи. Люберецкая АТС располагает сейчас 50 тысячами номеров. На территории района установлено 500 автоматов. На каждые 100 семей у нас приходится 38 телефонов при среднем показателе по области 31.

В 1988 году вошла в эксплуатацию Томилинская АТС на 6 тыс. номеров. В нынешнем году начнется монтаж оборудования АТС на 10 тыс. номеров в 115-м квартале, ввод объекта запланирован на 1990 год.

Разрабатывается проект расширения Дзержинской АТС на 10 тыс. номеров с вводом в 1991 году. В нынешнем году готовится к сдаче под монтаж оборудования здание Малаховской АТС на 10 тыс. номеров, ввод — в 1990 году. На 1991-1992 годы планируется пуск Октябрьской АТС на 2 тыс. номеров.

Продолжительное время не решался вопрос развития связи в микрорайоне Красной Горки. Наконец исполнкому удалось привлечь к работе московских строителей. В текущем году здание АТС должно быть сдано под монтаж оборудования, а ввод в эксплуатацию первой очереди на 20 тыс. номеров ожидается в 1991-1992 годах.

Уже проработаны перспективные вопросы развития телефонной сети. Завод имени Ухтомского (он выступает заказчиком) принимает меры по оформлению земельного участка для строительства АТС на 20 тыс. номеров в поселке Калинина. Оформляется также землеотвод под АТС на 10 тыс. номеров по 1-му Панковскому проезду.

Заказчиком по проектированию АТС на 10 тыс. номеров по улице Южной выступает КПП «Главнефтегазпромстрой». Нужно сказать, что он медлит решать вопрос о землеотводе.

За три года нынешней пятилетки работники ГТС установили в районе более 7 тыс. телефонов, из них инвалидам и участникам войны — около 3,5 тысячи. Исполнкомом было принято решение о снятии 600 номеров на промышленных предприятиях для установки их этой категории населения. Но и это не решило проблему. В настоящее время в районе не имеют телефонов 670 инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов первой группы общего заболевания, на очереди также 1490 участников войны. Ставится задача обеспечить телефонной связью инвалидов к 1991 году, а участников войны и трудового фронта — к 1993 году. ГТС необходимо ускорить установку телефонов этой категории лиц в частном секторе поселков Томилино, Красково, Коренево, Чкалово.

Создание Люберецкого объединения городского хозяйства дало определенные положительные результаты. Улучшилась работа банико-правочного комбината и комбината благоустройства, появилась возможность повысить материальную заинтересованность и привлечь кадры для работы в жилищно-эксплуатационном тресте и комбинате благоустройства.

Хоть дело и свинулось с места, но коренного улучшения в городском хозяйстве не произошло. Чтобы перелом все-таки наступил, планируются перевод на арендные отношения, внедрение других современных форм организации труда, обновление оборудования и технологий, приобретение новой техники. Конечно, для этого требуются средства, и исполнком изыскивает их.

Охрана окружающей среды

Этому важному вопросу в прошлом году была посвящена сессия горсовета. Принято развернутое решение. Его реализация под постоянным контролем исполнкома горсовета.

В соответствии с решением сессии предприятия и администрации района разработали целевые комплексные программы по охране окружающей среды на 1989-1995 годы. На каждом заседании исполнкома горсовета заслушиваются отчеты одногрупповых руководителей о выполнении этих программ с дальнейшей публикацией материалов в «Люберецкой правде».

Для координации деятельности по снижению вредного влияния на окружающую среду и для более жесткого контроля за соблюдением законов образован районный комитет по охране природы.

В настоящее время исполнком прорабатывает вопрос о ликвидации ряда вредных производств или выводе их с территории нашего густонаселенного района. С остальными мы намерены очень строго спрашивать за выполнение мероприятий по охране воздуха и воды. Неплохо работают в этом направлении заводы мостостроительного оборудования, Малаховский экспериментальный, ВНИИБТ, ТЭЦ-22, Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций, завод имени Ухтомского, Томилинское птицеводческое объединение.

Вместе с тем следует отметить, что экологическая напряженность в районе не спадает. Воздушный бассейн загрязнен, сброс неочищенных стоков в водоемы не снижается, величины размеров нарушенных земель карьерами Кореневского завода стройматериалов и конструкций, Люберецкого ГОКа. Деньги, отпускаемые на природоохранные мероприятия, недоиспользованы, плаят минувшего года по водоохранным объектам выполнены лишь на 48 процентов. За халатное отношение к вопросу охраны окружающей среды за последние полтора года привлечены к ответственности 42 руководителя предприятий.

Необходимо немедленно приступить к формированию экологических паспортов промышленных и сельскохозяйственных предприятий, городов, поселков и района в целом. Организацией этой работы должен заняться вновь созданный районный комитет по охране природы.

Исполнкомам городских и поселковых Советов, хозяйственным органам надлежит рассматривать рациональное использование природных ресурсов и охрану окружающей среды как неотъемлемую составную часть экономического и социального развития района.

Торговля, общественное питание

Наша торговая сеть значительно расширилась. С начала отчетного периода и до конца этого года будет введено в эксплуатацию 23 магазина, торговая площадь расширится на 16,9 тыс. кв. метров. В большинстве своем это магазины самообслуживания.

Для инвалидов и участников Великой Отечественной войны открыты два стола заказов и скоро откроются еще два.

Сеть общественного питания стала больше на 2135 посадочных мест.

Для лучшего удовлетворения покупательского спроса привлекаются дополнительные товарные ресурсы: сверхплановая продукция сельхозкооперации и колхозов, закупки из децентрализованных источников, а также от кооперативов и лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью.

Во всех торгующих системах вводятся прогрессивные формы обслуживания: ярмарки, выставки-продажи, выезды на предприятия, фермы, отделения сельхозкооперации.

Укреплена база хранения картофеля. Построено два крупных хранилища для картофеля и овощей, заканчивается строительство фруктохранилища на 500 тонн. Реконструирован склад животноводческого сырья.

Однако медленно внедряются прогрессивные формы организации торговли. Контейнерная доставка хлеба в продтторге осуществлена только в 18 из 43 магазинов.

Победить в столовых района проблематично: не хватает 8 тысяч посадочных мест. Все это говорит о том, что работы у местных Советов впереди много.

Бытовое обслуживание

Производственная площадь предприятий быта за отчетный период увеличилась на 2700 кв. метров. «Салон красоты», фоторесторан, салон звукозаписи и другие недавно введенные объекты отвечают современным требованиям.

Решена задача, поставленная на предыдущей сессии: открыты салон пошивки и ремонта обуви в городе Дзержинском, комплексный приемный пункт и парикмахерская в Томилине; при ЗАГСе теперь есть салон обрядовых услуг.

Организован участок художественной отделки квартир, расширены услуги владельцам автотранспорта.

На высвобожденных площадях разместились мастерские по ремонту мебели в городе Дзержинском, в поселках Октябрьский и Малаховка. Используется и выездная форма обслуживания населения.

Переход ГПО БОН на арендный подряд, расширение хозяйственной самостоятельности в производственном объединении «Мособлбыттехника» и техцентре «Орбита-сервис» стали действенным стимулом улучшения обслуживания населения. Однако качество и культура при этом отстают от требований дня.

В будущей пятилетке предусмотрено строительство фабрики химчистки и Дома быта в Люберецах, бытовых комплексов в Томилине и Краскове, что улучшит обслуживание там людей.

Долго услуги взяли на себя кооперативы. Они оказали их населению за два с половиной года на сумму более 55 млн. рублей. Ряд кооперативов ремонтировал фасады и крыши жилых домов, котельные, школы, больницы, оформляя рекламу, участвуя в благоустройстве.

Развитие кооперативного движения сдерживается отсутствием централизованного снабжения сырьем и материалами.

Народное образование

Вторая сессия 20-го созыва была целиком посвящена проблемам общеобразовательных школ и профтехучилищ. Кроме того, их обсуждение велось на заседаниях исполнкомов горсовета и пассоветов, депутатских комиссий и совета по народному образованию. В этом году двери для детей открыли 35 средних школ, что больше прежнего. Новостройки появились в Краскове, Дзержинском, пристройка к школе № 18 в Томилине. Капитально отремонтирована школа № 7 в Люберецах. Число учащихся во второй смене сократилось с 25 до 17 процентов.

Сеть внешкольных учреждений пополнилась станцией юных техников в Краскове, хороводной музыкально-хоровой студией «Юность», оборонно-спортивным лагерем для старшеклассников.

19 школ и 6 детских садов имеют необходимые условия для обучения шестилеток.

В цехах и на участках базовых предприятий и в учебно-производственном комбинате создано 974 рабочих места, чтобы школьники могли получить трудовые навыки и профориентацию. Однако это количество составляет лишь 74 проц. к потребности.

В районе по-прежнему трудно с устройством детей в дошкольные учреждения. Несмотря на ввод с начала пятилетки восьми комбинатов, количество очередников составляет более двух тысяч. Предстоит также работать над укреплением материальной базы народного образования.

Программа «Жилье»

Решение жилищной проблемы представляет самую большую сложность для исполнкома. Во-первых, генеральные планы развития населенных пунктов района еще только разрабатываются и много неясностей с отводом земель под застройку жилья. Во-вторых, не хватает железобетонных конструкций, кирпича, и его не из чего делать. Решением исполнкома создан Жилконсорциум, который занимается изготовлением кирпича с использованием золы, совместно с иностранными фирмами построит экологически чистый завод.

Недостаточны силы существующих строительных организаций. Поэтому им оказывается помощь, вплоть до привлечения будущих получателей квартир.

Несколько цифр. В 1986 году отдельные квартиры получили 3009 семей, в 1987-м — 3688, в 1988-м — 3111, и в первом полугодии нынешнего — 1436. Но при этом нужды очередников местных Советов удовлетворяются плохо. Исполнком принял меры, чтобы поправить положение в тринадцатой пятилетке: ежегодно на средства местных Советов будет вводиться не менее 1000 кв. метров жилья, тем более, что по состоянию на 1 июля очередников в исполнкомах местных Советов насчитывается уже 4743, а всего — 14941.

Анализ показывает, что от программы «Жилье» мы отстаем. До конца пятилетки это отставание составит 100 тыс. кв. метров.

К сожалению, при такой большой трудности с обеспечением квартирами ряд предприятий и организаций использует их не по назначению, размещая там подсобные службы, поселяя в жилые дома людей без ордеров и прописки.

Приходится отмечать и такой факт: между сдачей новых домов в эксплуатацию и их заселением проходит в среднем пять месяцев. Причины: строительные недоделки, несогласие застройщиков на отчисление средств, задержки в распределении квартир и т.д.

Социальное обеспечение

Число пенсионеров в районе достигло 75 тысяч. Им выплачивается около 54 млн. рублей. Среди пенсионеров есть одинокие люди. Для них предусматривается строительство специального жилого дома с комплексом социально-бытовых служб.

Созданы пять отделений социальной помощи, которые обслуживаются более 400 человек. Сорока двум пенсионерам, получающим менее 50 рублей, производится доплата из бюджета района. Многим таким людям доплачивают по решению СТК предприятия, где они трудились ранее.

При отделе социального обеспечения открыт расчетный счет для оказания помощи малоимущим. Первым пополнили фонд помощи комбинаты ВИНТИ, «Мосстрой-24», Ухтомский завод металлоизделий, Малаховский опытный механический завод, некоторые организации.

Культура и спорт

За отчетный период в районе введены в строй действующих Дом культуры, библиотека, видеозал, два стадиона, пять спортзалов, два плавательных бассейна, три лыжные базы и две освещенные трассы «Здоровье». Отремонтированы 12 учреждений культуры и спорта.

Продолжается строительство стадиона в поселках ЛКСМиК и ТППО. В перспективе на 1990-1995 гг. намечено построить три Дворца культуры, кинотеатр, библиотеку и 18 различных спортсцентров.

Обновляется облик парка культуры и отдыха, расширяется конно-спортивная база, строятся павильоны досуга. На благоустройство парка исполнком горсовета выделил 220 тысяч рублей.

□ Деньги — товар

Как покрыть дисбаланс

Прохожу заводские ворота и суета улицы сменяется деловым ритмом производственного предприятия. Судя по часам, разгар рабочей смены, а потому здесь, на заводе ВНИИБТ, трудно найти досужего человека. Наконец останавливаю рослого заводчанина, ощетинившегося рулонами чертежей.

— Не подскажете, как найти шестой цех?

— Шестой? Ширпотребовский, что ли? Прямо и налево.

ЦЕХ № 6 расположен на первом этаже многоэтажного промышленного корпуса. Подразделение специализируется, в основном, на изготовлении товаров народного потребления, отсюда и название, практикуемое в обиходе, «ширпотребовский» цех.

Сегодня цех ТНП — в зерните выдающихся трудовых успехов, как сказал бы еще несколько лет назад мой коллега. Действительно, успехи налицо: в нынешнем году выпущено товаров на 45 тысяч рублей, в два с лишним раза больше, чем планировалось. Рекорд? Да. Но с другой стороны, на каждый рубль заработной платы здесь создано товаров народного потребления стоимостью всего 5 копеек. Иначе говоря, здешний рабочий, прийдя в магазин, может реально рассчитывать

на товарное покрытие лишь двадцатой части своего заработка. Остальное же мертвым капиталом лежит на счета сберкасс, где и без того населением положены миллиарды «кровных» рублей, на которые — увы! — порой нечего купить. А потому задача дня: всемерно расширять выпуск ТНП на каждом предприятии.

Конечно, есть в районе, скажем, ковровый комбинат, продукцию которого можно отнести к товарам для народа и это с лихвой покроет дисбаланс завода ВНИИБТ. Но завод не одинок со своим дисбалансом. В районе примерно 13 предприятий, где выпускают ТНП (в денежном выражении) не превышает 20 копеек на каждый рубль зарплаты. Иные не выпускают ТНП вовсе...

Но вернемся в шестой цех.

Начальник планово-экономического отдела М. М. Зяблова считает, что объем выпускаемой продукции здесь можно увеличить минимум в два раза. Это та цифра, до достижения которой не нужно наращивать мощности, изыскивать новые площади и прочее. Все упиралось в Мосглавснаб, а тот, в свою очередь, отказывается отпустить заводу полторы тонны полиэтилена низкого давления (выделено 3 тонны, что составляет уровень 1985 года). Как увеличивать объемы работ?

Снабженцев понять можно: полиэтилен — дефицит. А заводчане? Они, например, не могут приступить к выпуску сантехнических прокладок, хотя технология давно разработана и проверена в действии, а залупочные прокладки — тоже дефицит в системе коммунализма. Так дефицит порождает дефицит.

В шестом трудится сплоченный коллектив. В социалистическом соревновании лидирует, например, не один-два, а целая группа передовых рабочих — бригадир прессовщи-

ков Г. И. Кадыкова, станочницы А. Г. Беляева, А. И. Тимошкина и многие другие.

И они, конечно же, не ждут с моря погоды, не считают трудности, которые объективны и которых хватает. Помимо старого ассортимента — пластмассовые дверные ручки и детали для детских игрушек — недавно освоили производство гвоздодеров и металлических скоб. Первая пробная партия этих изделий уже поступила в торговую сеть и с ними наверняка успели познакомиться люберчане. Массовый же выпуск товаров начнется скоро, еще до Нового года.

Согласитесь, оперативность этой цепочки — от стадии разработки технологии до ее внедрения — может вызвать зависть и у прожженного капиталиста. И только насчет вечно текущих и вечно нехватавших водопроводных прокладок — здесь нам по-прежнему не позавидуешь. А казалось бы, пустяк.

О. ЯНЧЕНКОВ.

Александр БЕЛОВ



Документальная повесть

(Продолжение. Начало в №№ 152, 153, 154, 155, 156).

УБИТ БЫЛ малярный анархист Соболев. Тот самый, что бросил полуторапудовую бомбу в балконное окно здания МК партии.

Что же насторожило Соболева, почему он не рискнул войти в квартиру? Паролем, что все благополучно, на подоконнике стояла тарелка с нарезанными кусочками хлеба. Еще один просчет чекистов. Арестованные подняли ропот, что они голодны, и охрана сняла тарелку с подоконника, раздала хлеб.

Была выявлена еще одна конспиративная квартира анархистов. И там не обошлось без инцидента. Забредшего неизвестного стукнули по голове, мигом связали. Придя в себя, связанный пошел материться:

— Ловко вы научились ловить дичь, черти! Особенно своих!

Это был начальник отдела по борьбе с контрреволюцией Мессинг, решивший проверить, как действует засада.

Из допроса арестованных, из найденных у них бумаг выяснилось, что анархисты готовили ко второй годовщине Октябрьской революции взрыв Кремля. Они рассчитывали заложить под Кремлевские башни 60 лубов динамита.

Откуда у них взрывчатка? Кто ссудил им миллионы суммы, в какой тайной типографии печатают свою газету, где, наконец, их главная штаб-квартира? — эти вопросы не давали покоя Манцеву, Мессингу, Дзержинскому. Но не так-то просто развязать арестованым языки. И все же развязали.

Бой на даче Горина

ВЫДАЛ всех анархистов М. Тямин. «Поезжайте в Красково», — сказал он. — Там, на даче Горина, наша штаб-квартира, лаборатория по производству бомб и типография». И начертил на бумаге расположение комнат, коридоров, подвала в просторном деревянном доме с застекленным мезонином.

Краткое вечернее совещание оперативно-следственного отдела, и в ночь с четвертого на пятое ноября, за два дня до праздника, тридцать чекистов на грузовой машине устремились в путь. Не доехав дачи, остановились, чтобы не выдать себя шумом мотора, редкого тогда в нашей местности. В одном из описаний я даже прочитал, что переходили вброд Пехорку. Думаю, это излишне «красивости», вполне можно было пройти и по мосту.

«Окружая место операции, — писал Фридман, — мы чем-то походили на охотников, которые обкладывают логово волков: ни малейшего шума, даже дыхания и то старались сдержать. Тридцать пар ног ступали по ночной земле с такой осторожностью, словно боялись спугнуть опасного хищника или наступить на ядовитую змею.

А дача молчала, холодно поблескивая темными глазницами окон.

Два человека осторожно приблизились к подъезду дачи, постояли, послушали и тихонько начали снимать с петель входные двери. Но ночную тишину нарушил треск разорвавшейся гранаты, другой, третьей, одновременно началась стрельба.

Завязался настоящий бой. Около двух с половиной часов, до самого рассвета, продолжалась перестрелка. Осажденные бросили в атакующих более десятка самодельных бомб. Но, прятясь за толстые стволы вековых сосен, нападающие не понесли потерь.

Огонь нарастал и вдруг смолк. Очевидно, у защитников дачи кончились патроны. Василий Николаевич Манцев выступил из-за укрытия вперед и крикнул:

— Сдавайтесь! Сопротивление напрасно! Вы окружены!

Минуту длилось молчание. Затем зазвенел срывающийся девичий голос:

— Да поджигайте же, дядя Вася!

Сила взрыва была такова, что дача целиком, как призрак, поднялась в воздух, а потом, оседая, стала разваливаться и гореть. Долго, часа четыре, бушевал пожар, и не было никакой возможности подойти к даче: то и дело взрывались хранившиеся там взрывчатые вещества.

На месте пожарища были найдены шесть трупов: Якова Глагона, Василия Азова (Азарова), Дмитрия Хорькова, Захара (Хромого) и Миши, а также женский — Танин. Фамилия не установлена. Обнаружены также остатки типографского станка, оболочки бомб и т.д.

В четверг, 6 ноября (теперь бы такую оперативность), «Известия» поместили большую статью о ликвидации главной квартиры анархистов подполья. «Можно полагать, — резюмировала газета, — что вся организация анархистов разгромлена и у нее вырвано ее ядовитое жало». Московский пролетариат мог спокойно встречать праздник — взрыв Кремля был предотвращен.

Эпилог

ТАК ИЛИ ПОЧТИ так видится мне эта красковская история, очевидцем которой я, разумеется, не был — по возрасту. С опозданием на несколько десятков лет предпринял я журналистское расследование и в конце концов «вышел» на родственников Анны.



Это не тыква!

Это гриб-джедевик. Его вес — 1 килограмм 800 граммов. Вы скажете: бывают экземпляры и покрупнее! Да, но, то, может быть, в лесу. А этот вырос... в центре города, у самого Люберецкого Дворца культуры.

Вот что рассказал пенсионер, бывший начальник Люберецкого ОВД Антон Николаевич Куликов, принесший гриб в редакцию «Люберецкой правды».

— Раньше, в пятидесятые годы, на месте Дворца культуры, который так украшает территорию Дворца культуры, было здание милиции, и меня, понятно, тянет сюда. В летнее время оздоровительный бег по парку сочетался со сбором грибов. Зацвели черемуха и сирень — значит появились в парке и грибы рядовки. Они и сейчас есть. А такой великан-джедевик попался впервые. Пока он стоял, удивленно разинув рот, я примерился, как его срезать, не повредив грибницу.

Р. СТЕПНОВА.

На снимке: А. Н. Куликов со своей находкой.

Фото Е. Лугового.

□ Заочная приемная

Пятидневка школьника

«Очень прошу сообщить, какие классы в школах должны заниматься по пятидневной учебной неделе, а какие по пятидневке?

Кондакова из Люберец, Корецкая из Лыткарина, Жукова из пос. Октябрьский и другие».

На этот вопрос читателей газеты отвечает заместитель заведующего Люберецким горно-валентининским ГИММО АРТЕМОВА.

Педагогические коллектива школ сами выбирают, по какой неделе обучать ребят. Чаще всего пять дней учатся начальные классы, т.е. до четвертого включительно. Начиная с пятого класса, дети ходят в школу уже шесть дней в неделю.

Несколько школ в районе — №№ 18 и 20, например, в виде эксперимента, приняли решение полностью перейти на пятидневку. Однако это дело будущего, так как еще не получено согласие Главного управления народного образования, других организаций.

□ Экологическая вахта «ЛП»

Словно мамай прошел...

Так говорят в народе, видя разрушительные действия. Именно таким предстал перед общественниками поселка Томилино участок, отведенный под застройку Н. С. Плотникову.

Здесь были спилены три сосны. Еще шесть сосновых при разгрузке кирпича и других стройматериалов нанесены повреждения коры и сучьев, грозящие гибелью.

По участку для проезда расчищена бульдозером дорога, вплотную прилегающая к вековым сосновам, что может привести к гибели реликтовых деревьев.

Когда общественные инспекторы ВООП В. В. Добронравов, Д. С. Толкованов, В. А. Сахаров и председатель уличных комитетов поселка В. А. Семенюк составили акт, Н. С. Плотников невозмутимо заявил: «Я за все заплачу...».

Но разве дело в деньгах?

Б. КОНОВАЛОВ,
пос. Томилино.

**ВТОРНИК
3 ОКТЯБРЯ**

Первая программа
6.30—120 минут. 8.35—
Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 1-я серия. 9.45—«Флейта». Телевизионный док. фильм. 10.15—Играет ансамбль гаражной народной музыки «Дюз Ава». Передача из Кинешмы. 10.45—«У микрофона Юрий Левитан». Телевизионный док. фильм. 11.20—«Детский час» (с уроком французского языка). 12.20—«Это было... было...» 13.35—Концерт ансамбля «Подолянка» Хмельницкой областной филармонии. Передача из Киева. 16.05—Премьера телевизионного док. фильма «Не завидуйте!». О кооперативе «Строитель». 16.40—«В Стране невыученных уроков». Мультфильм. 17.00—«Агроном». Тележурнал. 17.30—Док. фильмы: «Поиск истины» (Красноярск), «Сибирь на экране». Кино журнал (Западно-Сибирская студия кинохроники). 18.00—«Здравствуй, музыка!» 18.45—Сегодня в мире. 19.00—«За каменной стеной». «Будни начальника детской колонии». Телевизионный док. фильм. 19.50—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 1-я серия. 21.00—Время. 21.40—Актуальное интервью. 21.50—«Ступени». 23.20—Сегодня в мире. 23.35—«Действующие лица». «Живу я здесь...».

Вторая программа

10.35—Музыка. 6-й класс. Н. А. Римский-Корсаков — «Былина о Садко». 11.05—Новости. 11.15—«Новые приключения Ниды». Науч.-поп. фильм. 12.05—«Люди и дельфины». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. Фильм первый. 13.10—Телевизионные док. фильмы: «Автопортрет» («Экран»); «Нас встречают детский сад» (Ростов-на-Дону). 13.30—Ритмическая гимнастика. 14.00—Новости. 14.10—К. Воробьев. «Судьба и книга». 17.00—Новости. 17.10—Сеанс повторного телефильма. «Люди и дельфины». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. Фильм первый. 18.15—«Впечатления, факты, мнения». Док. фильм о развитии экономики, социальной сферы и культуры в ГДР. 18.50—«Проделки Рамзеса». Мультфильм. Фильм 1-й. 19.00—На сессии

ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00)—«Спокойной ночи, малыши!» «Грибной дождик». Мультифильм.

**СРЕДА
4 ОКТЯБРЯ**

Первая программа
6.30—120 минут. 8.35—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 3-я серия. 9.40—Мультифильмы: «Заяц Косыка и родничок», «Кто ты?», «Шарик-зазнайка». 10.10—«На берегу». Телевизионный док. фильм. 11.00—Детский час (с уроком английского языка). 12.00—VIII Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». Китайский народный танец «Янге». 11.55—«Ступени». 15.35—Музикальная сокровищница. Г. Берлиоз — «Фантастическая симфония». 16.35—Док. фильмы: «Временники» («Беларусьфильм»). «Как вернуть репутацию» (Баку). 17.15—«Приметы фестиваля». О III Всесоюзном фестивале народного творчества. 17.45—Детский час (с уроком английского языка). 18.45—Сегодня в мире. 19.00—«За каменной стеной». «Будни воспитанников детской колонии». Премьера телевизионного док. фильма. 19.50—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 2-я серия. 21.00—Время. 21.40—Актуальное интервью. 21.50—Концерт памяти Юрия Гуляева в Колонном зале Дома союзов.

А. П. Чехова. «Дядя Ваня». Худ. фильм. 23.25—Новости.

**ЧЕТВЕРГ
5 ОКТЯБРЯ**

Первая программа
6.30—120 минут. 8.35—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 3-я серия. 9.40—Мультифильмы: «Заяц Косыка и родничок», «Кто ты?», «Шарик-зазнайка». 10.10—«На берегу». Телевизионный док. фильм. 11.00—Детский час (с уроком английского языка). 12.00—«Закарпатские узоры». Передача из Ужгорода. 12.30—Киноафиша. 15.35—«И с нами музика». Концерт народного оркестра баянистов Дворца молодежи. 16.05—Док. фильмы: «Забота наша такая», Киножурнал «Кооператор» № 1. 16.40—«Песня-89». 17.15—Фильм — детям. «Альфонс Циттербакке». 18.15—Власть — Советам. 18.45—Сегодня в мире. 19.00—«...До 16 и старше». 19.45—Минуты поэзии. 19.50—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 3-я серия. 21.00—Время. 21.40—Актуальное интервью. 21.50—Концерт памяти Юрия Гуляева в Колонном зале Дома союзов.

Вторая программа

14.10—Премьера док. фильма «Чтобы не было мучительно больно». 17.00—Новости. 17.10—Сеанс повторного телефильма. «Люди и дельфины». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. Фильм третий. Часть 1-я. 18.10—Премьера док. фильма «Полевка на службе энергетики». 18.40—«Проделки Рамзеса». Мультифильм. Фильмы 2-й и 3-й. 19.00—Информационная программа. 20.00—«Спокойной ночи, малыши!» «Ценная бандероль». Мультилекционный фильм. 20.15—Художественная гимнастика. Чемпионат мира. Передача из Югославии. 21.00—Время. 21.40—Иллюзион. «Загадочный пассажир». Худ. фильм. 23.30—Новости. 23.40—Наш сад.

**ПЯТНИЦА
6 ОКТЯБРЯ**

Первая программа
6.30—120 минут. 8.35—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 4-я серия. 9.40—«...До 16 и

старше». 10.25—Мультифильмы. 10.55—«Ты и мы». Фильм-концерт. 11.25—«Дело Стародубцевых». Телевизионный док. фильм.

12.15—«Прогулка в ритмах стена». Фильм-концерт. 15.35—«Марковские вечорки». Передача из Анадыря. 16.05—Фильм — детям. «Такой большой мальчик». 17.25—Религия и общество. 17.55—Концерт Государственного ансамбля песни и танца Карельской АССР «Кантеле». 18.45—Сегодня в мире. 19.00—Прогресс. Информация. Реклама. 19.30—«Домовой и хозяин». Мультифильм. 19.40—Поэт Н. Соловьев. 19.55—Премьера телевизионного четырехсерийного худ. фильма «Полет сокола». 4-я серия. 21.00—Время. 21.40—«Нужно... для безопасности государства». 22.00—«Это было... было...». 22.20—«Взгляд».

Вторая программа

14.00—Новости. 14.10—«Земля душа моей». Передача из Пятигорска. 14.40—Киноафиша. 17.00—Новости. 17.10—Сеанс повторного телефильма. «Люди и дельфины». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 17.45—«Витя Глушаков — друг апачей». Худ. фильм с субтитрами. 14.00—Новости. 14.10—«Образ». Литературная игра для старшеклассников. 15.25—«...До 16 и старше». 16.10—Художественная гимнастика. Чемпионат мира. Передача из Югославии. 17.00—МВД СССР сообщает. 17.10—М. Ю. Лермонтов. «Тамбовская казначейша». Читает народный артист РСФСР М. Козаков. Фильм-концерт. 17.50—«Дальний Восток». Киножурнал. 18.00—Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Риги. В перерыве (19.30)—«Спокойной ночи, малыши!» «Красная Шапочка». Часть 1-я. 20.15—Науч.-поп. программа. Часть 1-я. 21.00—Время. 21.40—Науч.-поп. программа. Части 2-я и 3-я. В перерыве (23.10)—Эхо: события недели.

**СУББОТА
7 ОКТЯБРЯ**

Первая программа
8.00—«Песни и танцы народов СССР». 8.30—Наш сад. 9.00—Играет народный артист СССР И. Ойстрах. 9.35—Человек. Земля. Вселенная. 10.35—«Программа телевидения ГДР». 12.05—«Кто же такие птички?» Мультифильм. 12.25—В странах социализма. 12.55—Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 13.00—«Воинское братство нерушимо...» Слет боевых наставников Московского военного округа. 14.00—В мире животных. Ведущий — Н. Н. Дроздов.

15.00—«Меридианы дружбы», «Музыканты приехали». Международная музыкальная программа из ГДР.

16.05—Фильм — детям. 17.15—«Рано утром». 17.40—«Планета». Международная программа. 18.40—Фильмы режиссера Л. Пчелкина. Премьера телевизионного худ. фильма «Сердце не камень». 1-я и 2-я серии. 21.00—Время. 21.40—Актуальное интервью. 21.50—На концерте Аллы Баяновой.

Вторая программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—Сельский час. 9.20—«Праздник новой китки». Передача из Элисты. 9.50—Мультифильмы: «В ярание горят огни»; «Ну, погоди! 8-й выпуск». 10.20—Прогресс. Информация. Реклама. 10.50—Маленький концерт. 11.05—Новости.

11.15—«Пути-дороги Тараса». Передача 5-я — «Над Невою», «Возвращение».

12.45—«Витя Глушаков — друг апачей». Худ. фильм с субтитрами. 14.00—Новости.

14.10—«Образ». Литературная игра для старшеклассников. 15.25—«...До 16 и старше». 16.10—Художественная гимнастика. Чемпионат мира. Передача из Югославии. 17.00—МВД СССР сообщает. 17.10—М. Ю. Лермонтов. «Тамбовская казначейша». Читает народный артист РСФСР М. Козаков. Фильм-концерт. 17.50—«Дальний Восток». Киножурнал. 18.00—Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). Трансляция из Риги. В перерыве (19.30)—«Спокойной ночи, малыши!» «Красная Шапочка». Часть 1-я. 20.15—Науч.-поп. программа. Часть 1-я. 21.00—Время. 21.40—Науч.-поп. программа. Части 2-я и 3-я. В перерыве (23.10)—Эхо: события недели.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 ОКТЯБРЯ**

Первая программа
8.15—Ритмическая гимнастика. 8.45—Тираж «Спортивного». 9.00—«С утра раньше!» Развлекательно-познавательная передача для детей. 10.00—Службу Советскому Союзу! 11.00—Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30—Клуб путешественников. 12.30—«Путешествие Гулливера». Мультифильм. 13.15—«Взгляд».

Вторая программа

8.00—«Песни и танцы народов СССР». 8.30—Наш сад. 9.00—Играет народный артист СССР И. Ойстрах.

9.35—Человек. Земля. Вселенная. 10.35—«Программа телевидения ГДР». 12.05—«Кто же такие птички?» Мультифильм. 12.25—В странах социализма. 12.55—Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 13.00—«Воинское братство нерушимо...» Слет боевых наставников Московского военного округа. 14.00—В мире животных. Ведущий — Н. Н. Дроздов.

7 ОКТЯБРЯ 1989 года на стадионе УВЗ им. Н. И. Камова состоится чемпионат Московской области по авиамодельному спорту в классе модели воздушного «боя» на приз Н. И. Камова с участием сильнейших спортсменов Московской области.

Организаторы: Клубно-физкультурный центр УВЗ им. Н. И. Камова;

Федерация авиамодельного спорта;

Люберецкий ГК ДСАФ;

Люберецкая СЮТ.

Начало в 10.00. Проезд автобусом № 9 до остановки «ДК «Искра», далее пешком.

7 октября 1989 года на стадионе УВЗ им. Н. И. Камова состоится чемпионат Московской области по авиамодельному спорту в классе модели воздушного «боя» на приз Н. И. Камова с участием сильнейших спортсменов Московской области.

Организаторы:

Клубно-физкультурный центр УВЗ им. Н. И. Камова;

Федерация авиамодельного спорта;

Люберецкий ГК ДСАФ;

Люберецкая СЮТ.

Начало в 10.00. Проезд автобусом № 9 до остановки «ДК «Искра», далее пешком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

объявляет прием:

на подготовительные курсы по биологии и русскому языку (стоимость обучения на вечернем отделении — 220 рублей в год, на заочном отделении — 110 рублей в год);

на курсы китайского языка (стоимость обучения — 450 рублей в год). Срок обучения 2 года).

Заявления принимаются ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 14 часов в аудитории № 105.

Адрес: Московская область, п. Малаховка, ул. Шоссейная, 33. Тел. 558-73-76.

5-5

Центральный учебный комбинат Минмонтажспецстроя СССР объявляет прием учащихся на курсы по подготовке слесарей-электромонтажников.

Приглашаются юноши и девушки с образованием 8 и 10 классов.

Срок обучения 4 месяца (с 1 октября по 30 января). Оплата за время обучения 100 рублей в месяц.

По окончании курсов учащимся присваивается квалификационный разряд, выдается удостоверение и направляются на работу на люберецкий экспериментальный завод «Монтажавтоматика».

Обращаться в отдел кадров завода «Монтажавтоматика» по адресу: г. Люберец, Котельническая ул., 22. Телефон 553-37-24.

5-5

ДК «ИСКРА» ПРИГЛАШ